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Las células son capaces
de adaptarse a
demandas crecientes de
trabajo o amenazas a su

supervivencia mediante
el cambio de tamafo

(atrofia o hipertrofia),
namero (hiperplasia) vy
forma (metaplasia).

Adoptacion Celular

o Laadaptacion celular normal ocurre en respuesta a un estimulo adecuado y cesa una vez que la necesidad de adaptacion ha desaparecido

Es la disminucidn de tamario en las células debido

a

condiciones ambientales adversas.

s Atrofia

» Hipertrofia

» Hiperplasia

5 Metaplasia<

la disminucion a las demandas de trabajo o a

Existen 5 tipos de atrofia

<

Pero una ves retirando la férula el misculo se restablece.

{Un ejemplo de ello son las personas a las que les colocan una férula de yeso.
A. Por desuso

A. Por la perdida de la
estimulacion endocrina

A. Nutricidn inadecuada

Es el aumento de tamafio de las células por el

exceso de carga de trabajo, se observa mas
frecuencia en tejido muscular
esqueletico
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Se refiere a un aumento en el numero de células
en un organo o un tejido. Esto solo ocurre en
células que son capaces de la division mitotica.
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fLa metaplasia es un cambio reversible en el
cual una célula de tipo adulto (epitelial o
mesenquimatosa) es remplazada por otra célula
de tipo adulto

cardiaco vy
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Ejemplos

Solo puede darse en la epidermis,
epitelio intestinal y en el tejido
glandular. Existen dos tipos de
hiperplasia fisioldgica (hormonal y
\compensadora).

-

El eséfago de Barret es un
padecimiento premaligno que
ocurre en el esofago de personas
con enfermedad por reflujo
gastroesofagico cronico (RGEC).
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Los atletas de alto rendimiento sufren hipertrofia en el tejido
muscular cardiaco ya que la demanda de trabajo es en exceso y
las células tienen que modificarse para compensar esa demanda.

Las personas que van al Gym sufren atrofia en tejido musculo
esquelético por que al igual que en el cardiaco, las células tienes que
modificarse para compensar ese aumento en la demanda de trabajo

A. Por denervacion {Esto es comun en personas con paralisis de extremidades inferiores

En las mujeres se da este tipo de atrofia, sucede durante la
menopausia, ya que no hay estimulacion de estrogenos y esto
hard que los organos reproductores sufran cambios atroficos

Las células reducen su tamario y los requerimos de energia como un
medio de supervivencia

(El crecimiento de las mamas y el utero en el

embarazo son un ejemplo de H. fisiolégica hormonal
provocada por una estimulacion estrogénica

La regeneracion del higado en una hepatectomia
(extirpacion parcial de un fragmento del higado),

-

Se caracteriza por epitelio
pavimentoso normal en el
eso6fago inferior que se
transforma en epitelio de
revestimiento columnar

N

\es un ejemplo de H. fisiolégica compensadora.

El es6fago de Barret es el
principal factor de riesgo
para desarrollar
adenocarcinoma de
esofago



